



浙江省红十字会
捐赠热线电话
96232

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

浙江省红十字会主办

2013年9月27日

星期五

第288期

浙内准字第O136号

网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

邮箱: zjhsz2011@163.com

省红十字会举办2013年度领导干部读书会

本报讯(通讯员 浙红) 8月26日至28日,省红十字会在舟山市举办全省红十字会系统2013年度领导干部读书会暨红十字水(海)上应急救援观摩活动。读书会紧密结合当前舆情和红十字会工作实际,深入学习贯彻国务院和省委、省政府关于红十字事业发展的有关文件精神,认真研讨如何加强和推进公信力建设,打造“公开、透明、规范、高效”的红十字会。

中国红十字会总会副会长王海京应邀出席会议,并作了《核心业务与公信力建设》学习辅导报告。他围绕公信力建设主题,以中国红十字会舟山市地震救援情况为例,结合红十字会工作实际,进行了深入浅出的阐述。首先,他站在红十字事业发展全局的高度,深刻阐述了红十字会加强公信力建设的重要性。其次,用大量生动形象的事例论述了红十字会加强公信力建设的必要性。最

后,他指出,加强公信力建设要着重从三个方面入手。一是要提升执行力,重点加强制度建设、人力资源管理和项目管理。二是要公开透明,做到“两公开两透明”,即捐赠款物公开、财务管理透明;招标采购公开,分配使用透明。特别是财务报告、审计报告和评估报告应当公开。三是要服务捐赠人,建立健全沟通联络和信息反馈等机制,有效提升服务水平,赢得捐赠者的信任。同时他强调,要加强自律和他律,建立问责机制,努力构建法律监督、政府监督、社会监督和自我监督相结合的综合监督体系。

省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅作了《加强和推进公信力建设 打造“公开、透明、规范、高效”红十字会》的主题发言。她指出,公信力是红十字会的立身之本,加强公信力建设,是红十字会赖以生存与发展的基本要求,是回应社会

关切,取信于民的必然选择,是提升组织竞争力,积极参与社会管理的现实需要。她说,从今年上半年省红十字会开展的“公信力建设”专题调研情况看,随着我省红十字事业的发展,公信力建设取得了一定成效,组织体系日趋完善,组织管理日趋规范,组织作用不断发挥,社会影响力日益扩大。但与党和政府的要求及社会公众的期待相比还存在着不少差距,主要是信息公开度较低、组织规范化程度不高、专业人才匮乏、公益项目影响力不大等。为此,她强调,加强红十字会公信力建设任重道远,要多措并举、多管齐下,严格标准,一以贯之,持之以恒、常抓不懈。主要可从五个方面着手,做好五个“加强”:一是加强信息化平台建设,建立健全信息披露机制;二是加强制度建设,打造规范高效红十字会;三是加强队伍建设,提升组织竞争力;四是加强品牌建设,提高组织

影响力;五是加强公共关系建设,提升组织公信力。

与会人员围绕会议主题,结合各地、各处室实际,精心准备,深入思考,进行了热烈地交流和讨论。通过学习、交流和讨论,进一步统一思想,坚定信心,为我省红十字事业的健康和可持续发展奠定良好的思想基础。

会议还传达了总会有关会议精神。省红十字会党组成员、专职副会长高翔就下半年主要工作作了通报和部署。党组成员、秘书长何乐琴主持会议。各设区市、义乌市红十字会常务(专职)副会长,省红十字会机关及直属单位副处以上干部共20余人参加读书会。

28日上午,与会人员还共同观摩了浙江省(舟山市)红十字会水(海)上应急救援队演练活动。

据悉,这是省红十字会连续第四年举办领导干部读书会。

全面贯彻落实《意见》精神 加快推动红十字事业发展

应急救援是红十字会的一项法定职责。红十字应急救援也是政府公共应急救援体系的有机组成部分。在近年来我国发生的汶川地震、玉树地震、芦山地震等重特大自然灾害中,红十字应急救援能力不断经受考验,正在日趋成熟,已经成为一支不可忽视的重要救援力量。

近年来,特别是进入“十二五”以来,我省各级红十字会积极推动备灾救灾基础设施建设,加快组建各类应急救援队伍,应急救援能力得到有效提升。

省红十字会备灾救灾中心备灾能力和基础管理不断加强。杭州、宁波、绍兴先后建成红十字备灾救灾中心和区域物资储备库。在省人道救助专项资金的大力支持下,启动了温州、衢州两个区域性备灾救灾仓库建设。

今年4月,芦山地震发生后,省红十字会根据总会的统一部署,及时向灾区派出心理应急救援队,对灾区学校师生进行心理辅导和干预。最近,省红十字会水(海)上应急救援队在舟山海域成功举行海上应急救援演练,得到总会领导的高度评价。绍兴、台州等地积极组建野外山地搜救队,为保障当地旅游经济发展、促进社会和谐稳定发挥了独特作用。

据悉,今后一个时期,总会将在全国着力打造21支国家级红十字应急救援队伍,进一步提升中国红十字会的应急救援能力,以更好地担负起国际国内各项应急救援任务。按照总会的有关要求,对照先进省市的成功经验,我省仍然存在一定差距,必须下大力气迎头赶上。

要争取党政重视,尽快进入政府灾害应急响应体系。省委、省政府《关于加快发展红十字事业的意见》(以下简称《意见》)中明确要求:“要重视发挥红十字会在突发事件特别是重大自然灾害和公共卫生事件应急救援工作中的作用,把红十字应急救援工作纳入政府灾害应急响应体系”。各级红十字会要紧紧抓住当地党委、政府贯彻落实省委、省政府

大力推进红十字应急救援能力建设

沈宏轩

《意见》的重要契机,结合本地实际和自身优势,以自己的实际作战能力,争取有关部门的重视和支持,努力进入各级政府灾害应急响应工作体系。

要用足用好政策,加快推进红十字备灾救灾设施建设。省委、省政府《意见》明确提出:“各市、县(市、区)在开展备灾救灾基础设施建设中,要按照国家有关标准和要求统筹推进红十字物资库等备灾救灾设施建设,做到统一规划、整合资源、统筹利用。”《意见》要求各地务必认真贯彻落实。要积极争取当地党委、政府和有关部门的重视支持,通过土地划拨、资产划转、财政贴息、共建联建等多种方式,扎实推进各级红十字备灾救灾中心(仓库)建设,加快形成覆盖全省、比较完备的红十字备灾救灾物资储备网络。有关地方更要抓紧下半年有限的时间,下大力气推进两个省级区域备灾救灾中心建设,确保年内基本完成建设任务。

要依托社会力量,加快建立专业化的应急救援队伍。中国红十字会近年来在国内重大自然灾害中逐步积累起来的实战救援经验和能力,让社会充分见证了红十字赈济救

海上救援演练

日前,2013浙江省(舟山市)红十字会水(海)上应急救援队海上应急救援演练在舟山朱家尖海域举行,队员们先后演示了海上间接救援、海上直接救援、无动力橡皮艇和单人海浪救生板救援、摩托艇救援、海上搜救与打捞、孤岛救援6个科目。据悉,救援队今后将积极参与我省水(海)上事故应急救援,继续加强水上安全知识普及培训,努力打造一支“训练有素、技能过硬、召之即来、来之能战、战之能胜”的红十字专业化应急救援队伍。

范海萍 摄



我省举办红十字应急救援师资教学技能大赛

本报讯(通讯员 李伊平) 9月11日至13日,在“世界急救日”来临之际,省红十字会在杭州举办2013年“康力迪”杯全省红十字应急救援师资教学技能大赛,全省11个设区市均派出代表队参加比赛。省红十字会常务副会长王冬梅、专职副会长高翔、秘书长何乐琴、巡视员韩金海等领导到场观看比赛。大赛还邀请了省文明办、省应急办、省减灾委办、省财政厅、省卫生厅、省公务员局等相关部门的领导和11个市的常务(专职)副会长、本次大赛赞助单位康力迪公司代表观摩比赛。

本次比赛设优秀课件奖、优秀师资奖和团体奖。其中教学课件评

比在赛前完成。9月11日至12日举行优秀师资的初赛,比赛内容为红十字运动和现场心肺复苏,以及交通事故的应急救援等6个指定课程。根据初赛成绩排名,总分前六名的代表队进入决赛。

决赛于9月13日上午举行。经过激烈的角逐,宁波市、嘉兴市、衢州市红十字会代表队获优秀课件奖一、二、三等奖;戴远波等6人获优秀师资奖;宁波市、嘉兴市、金华市红十字会代表队获团体一、二、三等奖。

王冬梅在颁奖仪式前作讲话。她指出,办好省政府确定的红十字公益性应急救援培训民生实事,推动救护培训质量的提高,必须着力打造一支

思想素质好、工作能力强、富有热情、善于创新的骨干师资队伍。

她希望,通过这次大赛能够在全省遴选一批优秀的应急救援培训师,充实省级师资库;开发一批优秀的教学课件,规范救护培训教学内容标准化建设;完善教学质量评估指标体系,推进我省应急救援培训工作的规范化管理。

红十字运动起源于战地救护。大力开展现场应急救援培训,广泛普及救护知识与技能,提高公众的自救互救能力,是红十字会的一项重要职能。近年来,在省委省政府的高度重视和大力支持下,我省红十字应急救援培训工作呈现良好发展态势。

去年省委、省政府制定出台的《关于加快发展红十字事业的意见》(浙委〔2012〕122号),对红十字应急救援培训工作提出了明确目标,要求到2015年,全省注册红十字救护员占户籍人口比例达1%以上,救护知识普及人数占户籍人口比例达4%以上。

今年红十字公益性应急救援培训首次被列入省政府十方面实事内容,全省年内将完成10万名公益性应急救援培训任务。截至8月底,全省已完成公益性培训93217名,占项目任务数的93.22%。目前,全省各级红十字会正集中精力、狠抓落实,为全面完成年度民生实事目标任务作最后的冲刺。

52名捐献者荣获“红十字公益之星”

本报讯(通讯员 贺佳晶) 9月14日,省红十字会第五届“红十字公益之星”座谈会在杭州召开,40名造血干细胞捐献者和部分志愿者骨干参加了座谈会,并为造血干细胞捐献事业积极建言献策。

会上,省红十字会决定授予我省第78例至130例共52名造血干细胞捐献者第五届“红十字公益之星”荣誉称号。省红十字会巡视员韩金海为获奖代表颁奖。

座谈会气氛融洽,参会代表畅所欲言,对我省造血干细胞捐献工

作提出了许多中肯的意见和建议。韩金海巡视员在听取所有代表发言后表示,省红十字会今后将继续加大宣传力度,加强沟通联系,积极向政府争取捐献者的相关保障政策,努力推动我省造血干细胞捐献工作提高到一个新水平。他同时也希望各位捐献者,能够一如既往地关心红十字事业的发展,支持造血干细胞捐献工作,带动更多爱心人士加入到造血干细胞捐献志愿服务队伍中来,共同推动我省造血干细胞捐献事业持续健康发展。

省人体器官捐献知识培训班走进衢州

本报讯(通讯员 盛晓平) 9月16日,由省人体器官捐献办公室主办,衢州市红十字会、衢州市卫生局承办的人体器官捐献知识培训班在衢州开班。衢州市红十字会医疗卫生工作委员会全体成员、器官捐献协调员以及该市二级甲等以上医院的监护室、急诊室、神经外科医护人员共70余人参加培训。

培训班上,省人体器官捐献办公室的专家、讲师们为参加培训的60余名医护人员和人体器官捐献协调员进行了人体器官捐献相关政策与法律法规、潜在捐献者的医学评估与

器官功能的维护、器官捐献流程等方面知识的讲解,并分享了潜在捐献者发现与动员工作的相关经验。

衢州市自2011年11月启动人体器官捐献工作以来,已有80余人登记身后自愿捐献器官,8人成功实现器官捐献,捐献肝脏、肾脏、心脏等器官22个,挽救了22位重症患者的生命。器官捐献者家庭的大爱大义行为和事迹被广大市民所传颂。

会前,省、市两级红十字会工作人员还走访慰问了部分衢州籍器官捐献者家庭。

第二批西藏先心病患儿来浙接受免费手术

本报讯(通讯员 李伊平) 9月18日上午,省红十字会专职副会长高翔、省卫生厅副厅长马伟杭专程赴浙江大学医学院附属儿童医院,看望第二批来浙接受免费手术的西藏那曲地区先天性心脏病患儿,为他们送上中秋节、国庆节的祝福。

据悉,第二批来浙接受免费救

15岁的普姆洛瓦来自西藏那曲地区那曲县,今年读初中一年级,会说一点汉语,是第二批来浙接受治疗的9名孩子中年龄最大的一位。当她收到省红十字会、省卫生厅领导送上的中秋月饼时,高兴地连声说“谢谢”。

省红十字会、杭州市红十字会

治的9名孩子是9月14日抵达杭州的,全部人住浙江大学医学院附属儿童医院。接下来,院方将邀请胸心外科、心内科、麻醉科、感染科等相关学科的知名专家对他们进行术前会诊,并根据患者情况制定详细手术方案。

省红十字会、杭州市红十字会

高度重视此项工作,之前已派出人员飞赴拉萨参与前期工作,并在拉萨与9名患儿家长签署了《西藏先心病儿童自愿赴浙治疗意向书》。在杭州治疗期间,红十字会将承担对西藏先心病患儿的志愿服务工作,为他们提供语言交流、心理疏导、生活照料等服务。